
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України  

«Про затвердження Порядку проведення навчань з питань біологічної 

безпеки та біологічного захисту» 
 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

затвердження Порядку проведення навчань з питань біологічної безпеки та 

біологічного захисту» (далі – проєкт акта) розроблений з метою встановлення 

єдиних вимог до організації навчань з питань біологічної безпеки та біологічного 

захисту. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблений відповідно до абзацу другого підпункту «г» 

підпункту 7 пункту 1 Рішення Ради національної безпеки і оборони України від 

23 березня 2021 року «Про виклики і загрози національній безпеці України в 

екологічній сфері та першочергові заходи щодо їх нейтралізації» уведеного в дію 

Указом Президента України від 23 березня 2021 року № 111/2021 «Про рішення 

Ради національної безпеки і оборони України від 23 березня 2021 року «Про 

виклики і загрози національній безпеці України в екологічній сфері та 

першочергові заходи щодо їх нейтралізації»», підпункту 4 пункту 4 Плану 

заходів щодо реалізації Стратегії забезпечення біологічної безпеки та 

біологічного захисту за принципом «єдине здоров’я» на період до 2025 року, 

затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 листопада 

2019 року № 1416-р.  

Наразі в Україні відсутні затверджені нормативно-правові акти, які б 

регулювали навчання особового складу та працівників ДСНС, працівників 

установ, організацій та підприємств, діяльність яких пов’язана з питаннями 

організації заходів щодо біологічної безпеки та біологічного захисту, реагування 

на надзвичайні ситуації, пов'язані з небезпечними біологічними чинниками.  

Аналіз досвіду реагування та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних із біологічними чинниками показує низьку готовність та знання 

працівників щодо правильного поводження з біологічними патогенними 

агентами. 

 

3. Основні положення проєкту акта  

Проєктом акта пропонується затвердити Порядок проведення навчань з 

питань біологічної безпеки та біологічного захисту. 
Проєкт акта передбачає навчання за двома основними напрямками: 

біологічна безпека та біологічний захист, а також реагування на надзвичайні 

ситуації, спричинені біологічною загрозою. 

Навчання буде здійснюватися шляхом проведення спеціального та 

практичного навчання у формі симуляційних вправ.  

Проєкт акта визначає перелік категорій осіб, які підлягають навчанню, 

періодичність проходження ними навчання, а також теми та основні 

компетентності, які зазначені категорії осіб повинні будуть набути після 

закінчення навчання.  



2 
 

Державна установа «Центр громадського здоров’я Міністерства охорони 

здоров’я України» (далі – ЦГЗ) забезпечуватиме організацію спеціального 

навчання, видачу сертифікатів за результатом проведеного навчання, а також 

можливість перевірки валідності сертифікату.  

Додатково ЦГЗ розроблятиме річний план-графік проведення 

практичного навчання та відповідатиме за проведення цього виду навчань з 

імітацією надзвичайної ситуації державного та регіонального рівнів. 

Організатор практичного навчання визначатиме перелік учасників 

залежно від плану, теми та цілей проведення навчань.  

 

4. Правові аспекти  

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України;  

Указ Президента України від 23 березня 2021 року № 111/2021 «Про 

рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 березня 2021 року 

«Про виклики і загрози національній безпеці України в екологічній сфері та 

першочергові заходи щодо їх нейтралізації»; 

Кодекс цивільного захисту України та інші нормативно-правові акти; 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 листопада 2019 року 

№ 1416-р «Про схвалення Стратегії забезпечення біологічної безпеки та 

біологічного захисту за принципом «єдине здоров’я» на період до 2025 року та 

затвердження плану заходів щодо її реалізації». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування   

Реалізація проєкту акта не потребує фінансування з державного та/або 

місцевих бюджетів.  

У зв’язку з цим, розрахунок необхідних матеріальних і фінансових витрат, 

їх обсяг та джерела покриття не проводилися. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін  

Проєкт акта не потребує проведення консультацій з громадськістю. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує 

погодження із представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 

уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та 

всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Урядовим уповноваженим з 

прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з 

інвалідністю, їх спілок, Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності.  

Проєкт акта потребує погодження з Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій, Державною службою України з питань безпечності 

https://www.dsns.gov.ua/
https://www.dsns.gov.ua/
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харчових продуктів та захисту споживачів, Державною регуляторною службою 

України, Національною академією наук, Національною академією медичних 

наук України, Національною академією аграрних наук, обласними 

військовими/державними адміністраціями. 

Проєкт акта не потребує проведення цифрової експертизи та отримання 

висновку Міністерства цифрової трансформації України про проведення 

цифрової експертизи у зв’язку з тим, що не стосується питань інформатизації, 

електронного урядування, формування і використання національних 

електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, 

електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового 

розвитку. 

Проєкт акта потребує державної реєстрації в Міністерстві юстиції 

України.  

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт акта не містить положень, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 

створюють підстави для дискримінації. 

Проєкт акта не потребує проведення антидискримінаційної експертизи, 

оскільки в ньому відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.  

У проєкті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики 

вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 

корупцією. 

 

8. Прогноз результатів  

Реалізація проєкту акта не матиме негативного впливу на ринкове 

середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, 

громадян і держави. 

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на окремі регіони. 

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на ринок праці, рівень 

зайнятості населення; екологію та навколишнє природнє середовище, обсяг 

природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, 

зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація проєкту акта матиме позитивний вплив на сферу біологічної 

безпеки та біологічного захисту. 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін: 

 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 



4 
 

Учасники 

навчань 

Позитивний    Буде організовано єдині правила навчань з 

питань біологічної безпеки та біологічного 

захисту. 

Громадяни 

України 

Позитивний   Реалізація проєкту акта матиме позитивний 

вплив на сферу біологічної безпеки та 

біологічного захисту шляхом оперативного 

реагування та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних із 

біологічними чинниками, особами які 

пройшли відповідні навчання. 

 

Міністр  

охорони здоров’я України                                                           Віктор ЛЯШКО 

 

«____» _______________ 2023 року 

 


